



产检正常,婴儿出生却无右外耳廓 法院判决医院不存在过错,经调解家属拿到2万元

本报记者 王裕奎
通讯员 王阳 郭琦

37岁的高龄产妇十月怀胎产下一男婴,却发现孩子右耳没有外耳廓。因产前B超常规检查结果均显示无异常,婴儿父母便将医院起诉到法院。但孩子的这一症状,不属于临床超声检查中应发现的6种严重畸形,遂判决医院不存在过错。最终,该案二审在法院主持调解下,医院支付给孩子家属2万元。

五莲37岁的玲玲(化名)在怀孕第27周和第34周时到五莲某医院作了B超常规检查,两次的检查结果均显示胎儿无异常。不久玲玲顺产分娩一男婴,但是他的畸形冲淡了降生带给家人的

喜悦:家人发现他没有右耳外耳廓。情急之下,父母便带着他到某医院就诊,经诊断是右耳畸形并外耳道闭锁。

“孩子没有外耳廓,这么明显的畸形会看出来?负责产检的医院工作人员在产前检查中存在重大失误,未检查出孩子存在缺陷,致使孩子一出生就残疾,无法像正常孩子一样健康成长。”玲玲说,遂向五莲法院提起诉讼,请求判决医院赔偿精神抚慰金,右耳修补后续治疗费、残疾赔偿金共计15万元。

医院则认为,卫生部的诊疗规范明确规定了6种产前必须检查出的严重畸形,玲玲的孩子右耳畸形不在这6种范围之内。并且B超检查属于局部

观察,受现有技术的制约及胎儿体位影响,可能出现漏检情况。院方工作人员并没有违反诊疗规范和有关规定,产前检查失误存在重大过错不成立。

“在产前检查中,除孕妇有某种症状或不适要求特殊检查外,医疗机构只按照卫生部门规定进行常规检查,原告未和医院就胎儿耳朵检查约定。超声检查方法和技术虽在现代临床医院中得到广泛应用,但其受到医疗技术水平本身的局限性和胎儿体位、胎儿活动及羊水等多种因素的影响,超声显像尚不能将胎儿的所有结构显示出来,胎儿畸形的概率客观存在。”办案法官说。

五莲法院经审理认为,医

院为玲玲进行常规超声检查,按照医疗规范尽到了注意义务,主观上没有过错,客观上没有违反医疗卫生管理法律法规和规章及诊疗护理规范,因此其医疗行为不具有过错。另外,该男婴右耳畸形并外耳道闭锁,系其在胎儿妊娠过程中形成的畸形,而非医院过失所致,该损害的后果和医院的产检没有因果关系,也不属于临床超声检查中应发现的几种严重畸形,医院不存在过错。2012年12月,五莲法院判决医院不存在过错。

玲玲不服,上诉至日照市中级人民法院,2013年,案件经二审法官调解,医院支付给孩子家属2万元。

相关链接

常规检查范围有限

《产前诊断技术管理办法》超声产前技术规范“第三项列出了根据目前超声技术水平,超声产前诊断应诊断出的6种严重畸形:无脑儿、脑膨出、开放性脊柱裂、胸腹壁缺损内脏外翻、单腔心、致命性软骨发育不全。”“在产前检查中,除孕妇有某种症状或不适要求特殊检查外,医疗机构只按照相关规定进行常规检查。”法官介绍。

无脑儿:大脑完全缺失,且头皮、颅盖骨也缺失,仅有基底核等由纤维结缔组织覆盖,出生后婴儿无法生存,不久即死亡。

脑膨出:一般为圆形或椭圆形的囊性膨出包块,如位于鼻根部多为扁平状包块,其大小各异,大者近似儿头,小者直径可几厘米,有的生后即较大,有的逐渐长大。覆盖之软组织,厚薄程度相差悬殊,个别者可薄而透明甚至破溃漏脑脊液而发生反复感染,导致化脓性脑膜炎脑膨出病例。多数散发,只有少数病人有家族史。其余因素如营养、叶酸缺乏以及孕妇体温升高等。

开放性脊柱裂:开放性脊柱裂分为脊髓裂、脊髓脊膜膨出、半侧脊髓脊膜膨出、空洞性脊髓脊膜膨出和脊膜膨出。由于这些畸形常是开放性的或有造成开放的危险,故称为开放性脊柱裂。致畸形因子越早,产生神经畸形的部位越高,范围越广,程度也越复杂,越严重。

单腔心:指房间隔和室间隔均未发育,心脏只有心房和心室两个心腔,心房通过共同房室瓣与单心室腔相连接。单腔心常伴或不伴有残余心室腔和心室与主动脉连接关系等异常情况,是严重复杂的心脏畸形。

本报记者 王裕奎 整理

水阀崩裂造成损失,该由谁赔偿

律师简介



李健,山东锐境律师事务所律师,荣获日照市优秀律师称号,擅长刑事辩护、公司法律事务。

读者咨询

去年12月,我租的店面厨房的水阀突然崩裂,水泡湿了木地板和电脑等物品,并将楼下的书店损毁,我一共损失3万元。我要求热水阀销售者赔偿损失,他让我找浙江的生产者,我在网上搜索发现,该商家并没有注册商标。我该怎么办?

律师解答:

你所反映的问题所涉的法律属于产品质量纠纷的范畴。《中华人民共和国产品质量法》规定:售出的产品有不具备产品应当具备的使用性能而事先未

作说明,不符合在产品或者其包装上注明采用的产品标准和不符合以产品说明、实物样品等方式表明的质量状况的,销售者应当负责修理、更换、退货;给购买产品的消费者造成损失的,销售者应当赔偿损失。

销售者依照规定负责修理、更换、退货、赔偿损失后,属于生产者的责任或者属于向销售者提供产品的其他销售者(以下简称供货者)的责任的,销售者有权向生产者、供货者追偿。

销售者未按照第一款规定给予修理、更换、退货或者赔偿

损失的,由产品质量监督部门或者工商行政管理部门责令改正。

根据上述法律规定,对于你的损失,如果热水阀有质量问题,则作为热水阀的销售者负有不可推卸的责任。你的救济途径有如下三种:1、与热水阀的销售者协商解决;2、向产品质量监督部门或者工商行政管理部门投诉;3、直接向人民法院起诉。

在法院诉讼中,你需要证明损坏热水阀的销售者、损坏物品的价值及损坏物品是否是热水阀突然崩裂所造成的。

本报记者 王裕奎 整理

威海卫 1923

珍藏白酒 进口葡萄酒



威海卫酿酒有限公司始创于1923年,由威海最早的私人酿酒烧锅“广海泉”烧锅演变发展而来,经历了80多个春秋,是威海地地道道的老品牌。威海卫白酒六十年的“威海酿造法”在全国得到大力推广,对中国白酒酿造起到了很大地推动作用。威海卫白酒精选五粮,采用古老的“威海酿造法”结合现代发酵技术和优质曲种精心酿制,窖香浓郁,柔绵爽口,酒度适中而不冲,使威海卫自主酿造白酒的口感和品质实现了质的飞跃,形成非常独特的风格品质,堪称一流。



山东威海卫酒业集团有限公司以市场为导向,以诚信经营为理念,牢牢掌握市场,抓住机遇,抢占先机,不断打造知名品牌,在激烈的市场竞争中加快发展,加速企业扩张。主导产品“威海卫”、“老板”系列啤酒,“威海卫矿泉水”、“威海卫”白酒被授予山东省名牌产品称号。威海卫酒业集团有限公司以技术进步为支撑,强化科技创新意识、品牌战略意识。采用先进的科学技术和现代化的技术装备,生产安全、绿色高质量的产品。企业先后通过ISO9000产品质量体系认证、ISO14001环境管理体系认证、QS认证及清洁生产审核,主要产品性能指标达到国际先进水平,连续多年被评为山东省食品安全诚信单位、山东省重合同守信用企业。

诚招各地广告代理商、产品经销商! 电话:0631-8099999